
ATA DA 071ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Carlos Humberto - Cesar 

Valduga - Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 

Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Kennedy 

Nunes - Laércio Schuster – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Ricardo Alba – Romildo Titon – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Mauro de Nadal 

                

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Diz que tem 

acompanhado com preocupação o comportamento de 

algumas pessoas em relação ao coronavírus. 

Menciona que as pessoas têm que entender que a 

pandemia ainda não acabou, citando que ainda não 

existe vacina e que não podemos relaxar. 

Acrescenta outra questão também preocupante, o 

estado de espírito das pessoas, que estão com o 

olhar triste, opaco, precisando tomar sol, nem que 

seja da janela de suas casas, na sua varanda, no 

seu quintal, pois isso ajuda muito. 



Destaca que têm ocorrido muitas brigas, 

agressões verbais e físicas, seja no âmbito 

familiar e até em público. Relata casos de 

depressão, afirmando que o fator psicológico tem 

afetado a população devido ao isolamento social e 

a prisão domiciliar em que estamos vivendo. 

Comenta que é uma situação mundial, é um fenômeno 

global. Faz referência também à questão da 

violência contra a mulher, reforçando a 

importância da denúncia aos órgãos competentes.  

 Encerrando, alerta os colegas Deputados sobre 

a necessidade de trabalhar a saúde mental do povo 

catarinense, com pessoas especializadas, ampliando 

as vagas em hospitais para atendimento 

psicológico, psiquiátrico e assistência social, 

criando projetos direcionados para essa questão. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Comenta que é 

uma alegria retomar os trabalhos com tantas pautas 

importantes para o Estado. Traz assuntos que não a 

agradam, citando que é lamentável ter que discutir 

a PEC de autoria do Deputado Ivan Naatz, que trata 

sobre a questão dos pedágios urbanos, que tem como 

exemplo referências feitas pelo mesmo a Bombinhas. 

Relata episódio que foi contado pelo Colega 

para outros Parlamentares da Casa, de forma 

adversa à verdade. Cita que, na noite anterior, em 

sessão ordinária, o Presidente da Câmara de 

Vereadores de Bombinhas, filiado ao partido do 

Deputado Ivan Naatz, apresenta um projeto para 

acabar com a TPA - Taxa de Preservação Ambiental, 

pela terceira vez no mesmo exercício, e considera 

o fato um absurdo.  Informa que o referido projeto 

que tramita em Bombinhas tem a discordância de 

mais de 90% da população da cidade. 

Afirma que o mesmo está expondo o povo 

catarinense e uma cidade a um vexame público, 

usando o nome de todos para sua autopromoção. 

Ressalta que o Deputado pode e merece ser 

respeitado por ser contrário a aplicação da TPA, 

mas não pode usar e ludibriar as pessoas para 

tentar angariar votos.  



 Conclui, salientando que respeita seus 

Colegas, e para cada região que representa o 

respeito sempre foi o que ofereceu, mesmo nos 

momento de divergências. Também entende que os 

Deputados têm compromisso com todas as cidades 

catarinenses. 

Questiona por que Bombinhas está sendo tão 

desrespeitada, e propõe a criação de uma comissão 

para avaliar e discutir a questão tributária no 

que concerne a taxas estaduais, com 

responsabilidade e transparência. Apela aos 

colegas Deputados que coloquem fim a essa contenda 

que tem como objetivo prejudicar a cidade em que 

foi Prefeita. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Tece 

comentários a respeito de acusações que sofreu, 

como a de ser racista, Deputado sem voto; já 

respondeu representação no Conselho de Ética, que 

vieram de Bombinhas; já foi dito que eu 

envergonhava o Parlamento catarinense e outras.  

Enfim, se trabalhou de todas as formas para 

transformar a PEC n. 001/2019, de sua autoria, que 

foi a primeira proposta de lei apresentada na Casa 

na abertura do ano Legislativo, e foi uma pauta 

trazida das eleições. 

Afirma que foi acusado de tudo, não apenas na 

Alesc, mas também pela imprensa e pelo rádio, por 

trazer uma pauta, ao Parlamento, que não é de uma 

cidade, mas do Estado. Menciona que seus 

argumentos são em defesa da tese de que se paga 

muitos impostos, e cita alguns municípios que 

miram instalar pedágio urbano, exemplificando 

Florianópolis, e que estão esperando pela votação, 

na presente data, porque instalação de pedágio é 

um negócio. 

 Afirma aos srs. Deputados que o apartearam que 

para entrar no município tem que pagar a taxa, e 

ao mesmo tempo questiona como os municípios 

pequenos irão resistir, e diz, novamente, que se 

paga muitos impostos. Também, salienta que não é 

uma pauta contra uma cidade, mas para que esse 

negócio não se espalhe no Estado de Santa 

Catarina. 



Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – Faz 

indagação se qualquer cidadão de outro município 

que for a Bombinhas, exemplificando para consulta 

médica, tem que pagar os R$ 45,00.  

 Afirma que a prática de instalar pedágio em 

alguns municípios do Estado não pode proliferar, 

porque traz prejuízos ao cidadão. Relembra a 

situação que ocorreu na época da Deputada Ideli 

Salvatti, na BR-401, quando ela se deitou no meio 

da rodovia para impedir o pedágio.  

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Pergunta 

se fronteiras serão cobradas também. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Comenta 

que no seu deslocamento para a Alesc, na presente 

data, fez algumas anotações sobre as eleições de 

2018, como as regiões e municípios visitados, 

mencionando a diversificação do Estado 

catarinense, e salienta que o somatório dos 

pequenos empreendedores forma a pujança econômica, 

enfatizando que 30% do PIB de Santa Catarina vêm 

da indústria.   

Também, destaca a capital catarinense do 

turismo, Balneário Camboriú, afirmando que o 

Estado já teve 12,5% do PIB amparado no turismo. 

Acredita que se deve espalhar o turismo, assim 

como se faz com o agronegócio e indústrias por 

todo o Estado. Relata que esteve na Europa ao 

comentar que lá se faz turismo de uma semana, dez 

dias, 20 dias de carro e, por isso, entende da 

necessidade de investir na infraestrutura viária, 

não apenas para o trânsito pesado, mas também para 

que os turistas possam se locomover para as mais 

diversas regiões, descentralizando o turismo por 

todo Estado. 

Assim, por defender desde 2018 as rotas de 

integração turística, e exemplifica a rota de 

Brusque a Nova Trento, que possui diversas 

atrações pelo caminho, acredita que isso pode ser 

replicado em todas as regiões catarinenses. 

Destaca alguns municípios com potencial turístico, 

como o trajeto de Salete a Witmarsum, que possui 

natureza exuberante, igrejas, mencionando que é um 



asfalto simples, rodovia para passeio de família 

em carro. Afirma que se deve levar o turismo para 

o interior e acredita no desenvolvimento dessas 

regiões em virtude do espírito empreendedor do 

catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta 

sobre o esquecimento da região norte do Estado 

quando se trata de turismo, e lembra que é dessa 

região que vem 20% do PIB de Santa Catarina. 

 Fala sobre o acesso viário do eixo industrial, 

onde transitam vários caminhões que são 

responsáveis por cerca de 4% desse PIB, e defende 

a região norte, em especial a cidade de Joinville.  

 Diz que foi acusado, certa vez, quando estava 

para ser expulso do partido PSL, e alegaram que o 

Governo estava interessado na carteira do norte do 

Estado. Discorre sobre o crescimento dos 

municípios e diz que poderia ser investido mais em 

turismo na região. 

 Defende, também, o litoral norte, que está 

esquecido, abandonado e, ao retornar do oeste, 

pode observar uma placa identificando somente 

Balneário Camboriú, como se não houvesse outras 

cidades litorâneas mais acima. Afirma que fica na 

esperança de que novos horizontes e novas vistas 

de um Governo que saiba reconhecer o valor de uma 

região.  

 Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Soma-

se a fala do Deputado Lima, e lembra que também é 

da região norte e sempre constata o esquecimento 

do Governo com a região. 

 Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Fala 

que o Estado é muito pobre quando se trata de 

infraestrutura, e ainda não chegamos aonde 

precisaríamos estar. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Diz ter 

protocolado nesta Casa uma CPI para investigar a 

questão do monopólio no Porto de São Francisco do 

Sul. Comenta sobre as irregularidades do Porto 

desde 2002, e lamenta a nota emitida dando 

continuidade a esse favorecimento, beneficiando as 

empresas que operam no mesmo. 



 Fala também da denúncia sobre o ex-secretário 

Jorge Tasca por dispensar licitação na compra de 

um software, sendo que o responsável por oferecer 

os produtos é um amigo do ex-secretário e, segundo 

informações, outras empresas teriam valores bem 

menores. 

 Pede a abertura da CPI e que se investigue e 

resolva o problema, identificando os facilitadores 

e beneficiários nestes 18 anos de monopólio no 

Porto. 

Mostra-se indignado com a fala de alguns, que 

o apontam como sendo patrocinado por empresas e 

pede que apresentem provas sobre tal fato. 

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Comenta 

que já esteve no Porto em duas oportunidades, e o 

pátio dos caminhoneiros é um grande descaso, pois 

os motoristas têm sofrido com a demora no 

atendimento e intempéries. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Antes de 

iniciar sua fala, parabeniza os Deputados Carlos 

Humberto e Sargento Lima pelos seus discursos. 

Afirma que tem cobrado o Governo sobre projetos 

para Santa Catarina, e comenta que o mesmo não 

possui conhecimento sobre o Estado para poder 

governar. 

Relembra que, no ano anterior, foi considerado 

Deputado da oposição por ter liderado o combate ao 

aumento de impostos em Santa Catarina, o que 

acabaria inviabilizando setores estratégicos no 

Estado. E conta que, lamentavelmente, o Governador 

comemorou a ação do Procon contra o aumento da 

energia elétrica, mas que, em seguida, alegando 

inconstitucionalidade, o Governador vetou o 

projeto de lei de autoria do Deputado, que proíbe 

o aumento de tarifas em momentos de pandemia ou 

calamidade pública. 

Cita o exemplo do Governo de Minas Gerais, que 

impediu o aumento na tarifa de energia elétrica no 



Estado, e conclui que o Governo de Santa Catarina 

também poderia ter conversado com a Celesc para 

impedir o aumento das tarifas. 

Faz um apelo aos demais Parlamentares da Casa 

para derrubar o veto do Governador, pois assim 

trará bom resultados para os catarinenses. Informa 

que será votado, na presente sessão, o Projeto de 

Decreto Legislativo 009.1/2020, que trata de 

anular a Portaria SEF nº 344, de 2019, da 

Secretaria de Estado da Fazenda, beneficiando os 

cidadãos que possuem energia subsidiada. 

Comenta que o Governo do Estado mudou a base 

de cálculo do ICMS, prejudicando os trabalhadores 

rurais, com a intenção de aumentar a arrecadação 

para o Estado. Informa que apresentou um Processo 

de Sustação de Atos, na intenção de reverter essa 

mudança na base de cálculo do ICMS, e pede aos 

demais Parlamentares que apoiem esse decreto 

legislativo. 

Questiona o Governo Estadual em afirmar que 

houve economia de R$ 360 milhões, e acrescenta 

que, como membro da Comissão de Finanças, conclui 

que a máquina pública está aumentando o seu custo.  

Atribui a recuperação das finanças de Santa 

Catarina ao povo que, de forma competente, 

trabalha em prol do Estado. E reitera seu 

posicionamento sempre contra o aumento de 

impostos. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Afirma 

ao Deputado Milton Hobus que tem o seu voto, pois 

apensado ao projeto do Deputado tem um projeto de 

sua autoria, com o mesmo objetivo, corrigindo este 

absurdo.  

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento, exibindo, no telão, uma entrevista 

do Secretário André Motta Ribeiro ao Jornal ND, no 

trecho onde o referido Secretário afirma que o 

atual Governo do Estado é o mais eficiente dos 

últimos 10 anos.  Discorda da fala do Secretário, 

e relembra que o caso dos R$ 33 milhões não pode 

ser deixado de lado. 



Informa que a Procuradoria Geral do Estado, 

após a apuração, concluiu que o Secretário André 

Motta Ribeiro possui parcela de culpa no prejuízo 

dos R$ 33 milhões.  

Exibe um segundo vídeo, do jornalista Paulo 

Alceu, entrevistando o Governador Carlos Moisés, 

que explica alguns detalhes da votação do 

impeachment. Finaliza seu discurso, afirmando que 

sempre esteve na oposição ao Governo, e solicita 

aos demais Parlamentares que se somem ao Deputado. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 

Relembra que este atual Secretário era o 

Secretário Adjunto na época dos R$ 33 milhões 

investidos na compra dos respiradores. Repudia a 

fala do Secretário André Motta, e lamenta que o 

Governador esteja mantendo o referido secretário 

no cargo. 

Deputada Ada de Luca (Aparteante) – Conta que 

sentiu vergonha de ser catarinense ao escutar a 

entrevista do Secretário André Motta Ribeiro ao 

Jornal ND. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Conta que 

ouviu com tristeza a última entrevista concedida 

pelo Governador do Estado. Questiona quem eram os 

18 Deputados que tinham o compromisso de votar 

contra o prosseguimento do processo de 

impeachment. 

Afirma ter oferecido apoio a Carlos Moisés no 

início de seu mandato, sem pedir nada em troca, 

apenas que atendesse seu município. Diz que os 

pronunciamentos contra a “política velha” servem 

para enganar as pessoas, pois os Deputados não 

agem por interesse próprio, mas sim com fins 

republicanos, visando o bem comum.  

Manifesta ter esperança de que a Justiça 

resolva, em um curto período de tempo, a questão 

dos respiradores no Estado de Santa Catarina. 

Conclui, defendendo a atuação da Assembleia 

Legislativa, que tem lutado contra injustiças e 

trabalha arduamente para que os recursos sejam 

aplicados de maneira correta, em prol do cidadão 

catarinense.  



Deputada Paulinha (Aparteante) – Testemunha em 

prol da integridade do Deputado Moacir Sopelsa. 

Elogia a postura do Parlamentar e enaltece sua 

história. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – 

Manifesta ter apoiado, de forma espontânea, o 

então candidato Carlos Moisés no segundo turno das 

eleições de 2018, fazendo inclusive vídeos 

expressando sua vontade de que ele fosse eleito.  

Conta que, após a eleição do Governador, o 

convidou pessoalmente para que conhecesse os 

municípios de Caçador e São Lourenço. Declara ter 

preparado uma agenda com um roteiro para a 

apresentação dos municípios ao Governador. Em São 

Lourenço, o Prefeito decretou ponto facultativo 

para o dia da visita e, com 700 pessoas o 

aguardando ansiosamente, Moisés entrou pela porta 

dos fundos. Afirma nunca ter sentido uma vergonha 

tão grande e diz que seria melhor se ele não 

tivesse ido.  

Critica arduamente o Secretario da Saúde, o 

qual prefere não mencionar o nome. Diz que o mesmo 

atrapalha consideravelmente o Governo, pois 

discorre sobre assuntos que não tem conhecimento.  

Conclui, dizendo que a situação chegou ao 

ponto em que está, não apenas por conta da 

pandemia, mas sim porque, desde o inicio do 

mandato, o Governador e sua equipe têm agido com 

incompetência. Promete, na condição de Relator da 

Comissão do Impeachment, que julgará todo o 

processo com imparcialidade.  [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Lembra que, 

um dia após ser eleito Deputado Estadual, foi ao 

semáforo de sua cidade entregar santinhos, visando 

eleger o atual Governador Carlos Moisés. 

Entretanto, lamenta não ter recebido nenhum 

contato do Governador para tratar de assuntos 

relevantes ao Estado de Santa Catarina.  



Discorre sobre as eleições municipais de 2020, 

e pede para a população catarinense não anular o 

seu voto. Fala sobre a importância de conhecer 

melhor os candidatos que estão concorrendo, 

salientando que em todos os partidos existem 

pessoas bem intencionadas que buscam o melhor para 

a sua cidade. 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Diz que 

na vida existe um momento em que todos são iguais, 

o das eleições, pois o peso do voto é o mesmo para 

qualquer cidadão. [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a 

presente sessão até às 16h, retornando na Ordem do 

Dia. 

  

    ********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário às seguintes matérias:  

Projeto de Lei n. 0110/2020, de autoria do 

Deputado Ulisses Gabriel; Projeto de Lei n. 

0157/2020, de autoria do Deputado Ismael dos 

Santos; Projeto de Lei Complementer n. 0017/2020, 

de autoria do Deputado Altair Silva.  

Deputado Ismael dos Santos – Pede a palavra, 

pela ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ismael dos Santos.  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Lamenta quanto ao 

Projeto de Lei n. 0157/2020, de sua autoria, em 

relação ao mérito, considerando que é importante, 

principalmente neste momento de pandemia, mas 

respeita a questão constitucional e acata o 

parecer da Comissão de Justiça.  

Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ivan Naatz.  



DEPUTADO IVAN NAATZ – Considerando que temos 

uma matéria que tem criado bastante debate no 

Parlamento, a PEC n. 0001/2019, convida todos os 

Deputados que estão online e os que estão no 

Plenário ou nos seus gabinetes que venham a 

Plenário para que seja possível fazer o debate, 

que será interessante, e definitivamente possamos 

dar um ponto final a esta matéria que tem cansado 

a todos. Assim, convoca, convida, encarecidamente 

a todos para se fazerem presentes e possamos ter a 

certeza de que a Assembleia Legislativa vai fazer 

o que é certo, com a maioria dos Deputados 

presentes.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

sequência à pauta da Ordem do Dia.    

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00483/2020, que dispõe sobre o veto 

total ao PL n. 130/20, de autoria do Deputado Del. 

Ulisses Gabriel, que suspende os prazos relativos 

a concursos públicos, enquanto vigorar o Decreto 

Legislativo nº 18.332, de 2020, que declara 

situação de calamidade pública no Estado de Santa 

Catarina. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria os sr. Deputado 

Kennedy Nunes.    

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO CESAR VALDUGA  

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 



DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO RICARDO ALBA não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos 

Deputados Felipe Estevão, Moacir Sopelsa, Padre 

Pedro Baldissera e Volnei Weber, contrários ao 

veto, fora do sistema eletrônico de votação. 

totalizando assim 31 votos, sendo 1 sim, 30 não e 

nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 1(um) voto “sim”, 30 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00500/2020, que dispõe sobre o veto 



total ao PL n. 210/20, de autoria dos Deputados 

Ada De Luca e Julio Garcia, que "Altera a Lei nº 

17.842, de 2019, que 'Autoriza a doação de imóvel 

no Município de Içara', para modificar a sua 

finalidade". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Kennedy Nunes e Valdir Cobalchini.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO CESAR VALDUGA  

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 



DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO RICARDO ALBA não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos 

Deputados Felipe Estevão, Jessé Lopes, Marcos 

Vieira, Moacir Sopelsa e Volnei Weber, contrários 

ao veto, fora do sistema eletrônico de votação. 

Totalizando assim 33 votos, sendo zero sim, 33 não 

e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 

Votaram 33  srs. deputados. 

Temos 33 votos “não”, nenhum voto “sim” e 

nenhuma “abstenção”. 

Está rejeitado o veto. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0009/2020, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que anula a 

Portaria SEF nº 344, de 2019, da Secretaria de 

Estado da Fazenda, que "Dispõe sobre a base de 

cálculo do ICMS nas operações com energia elétrica 

promovida pelo Distribuidor e destinada a pessoa 

beneficiária de subvenção e sobre a emissão da 

respectiva nota fiscal". 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

A Presidência transfere a votação desta 

matéria para a sessão de amanhã.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0002/2019, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, que dispõe sobre a criação e 

implantação do aplicativo "Agora é Lei em Santa 

Catarina", para o uso de tablets e smartphones, no 

âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0001/2019, de 

autoria do Deputado Ivan Naatz e outro(s), que 

altera o art. 128, inciso V, da Constituição do 

Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Kennedy Nunes, Paulinha, Sargento Lima, 

Carlos Humberto, Jair Miotto e Jessé Lopes.  

Em votação. 

Encaminharam a votação da matéria os srs. 

Deputados Marcius Machado, Paulinha, Jessé Lopes, 

Dr. Vicente Caropreso.    

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA  

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 



DEPUTADO JERRY COMPER sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA abst 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA abst 

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos 

Deputados Cesar Valduga, Marcos Vieira e Volnei 

Weber, favoráveis ao projeto, e do Deputado Moacir 

Sopelsa pela abstenção, fora do sistema eletrônico 

de votação. Totalizando assim 34 votos, sendo 28 

sim, 3 não e 3 abstenções.) 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 34 srs. deputados.  

Temos 28 votos “sim”, 3(três) votos “não” e 

3(três) abstenções. 

 Está aprovada a PEC em sede de primeiro turno.  

 Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ivan Naatz.  



 DEPUTADO IVAN NAATZ – Agradece aos Colegas, 

pedindo desculpas se houve debate acalorado em 

alguns dias, e registra que foi a primeira 

proposta de lei apresentada, a 0001, no período 

Legislativo de 2019. Razão pela qual considera que 

não há oportunismo e foi um debate muito bem 

travado. Agradece à Deputada Paulinha, 

desculpando-se, e afirmando que são dois 

guerreiros que sabem lutar o bom combate. Ressalta 

que é preciso encontrar alternativas de 

compensação financeira muito mais adequadas para o 

momento. 

 Deputada Paulinha – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Paulinha.  

 DEPUTADA PAULINHA – Parabeniza o Deputado Ivan 

Naats pela vitória, mas também diz que lamenta 

porque, como disse o Deputado Bruno Souza, ela não 

retrata a realidade dos argumentos trazidos. 

Considera um dia triste para o Parlamento 

catarinense, mas agradece a todos os Colegas que a 

ouviram, a acolhida que recebeu, mesmo daqueles 

que não puderam acompanhá-la nesta matéria. Afirma 

que segue tentando fazer justiça de outras formas 

e por outras mãos. 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.   

Pedido de Informação n. 0635/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura, informações 

acerca do motivo de não haver nomeação de 

servidores aprovados no concurso público para a 

agência regional do IMA de Concórdia e em outros 

municípios do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação 0637/2020, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao Secretário 



de Estado da Administração, informações acerca das 

medidas econômicas sendo tomadas para salvar o 

setor de eventos que vem sofrendo grande revés 

econômico por consequência da pandemia. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0638/2020, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura, 

informações acerca do cronograma para finalização 

das obras do trevo interligando a Rodovia SC-486 

com a Rodovia BR-101 e a ligação com a Rodovia 

Contorno Sul no mesmo Município. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0458/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, apelando ao Governador do Estado, 

pela implantação do serviço de oncologia junto ao 

Hospital Regional Terezinha Gaio Basso, na região 

do Extremo Oeste Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0459/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a Polícia Rodoviária 

Federal de Santa Catarina, pela apreensão de 3,5 

toneladas de maconha realizada na madrugada do dia 

27 de setembro, na BR-282, em Erval Velho, meio-

oeste do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1356/2020, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao Diretor 

Presidente da CELESC, informações acerca da demora 

nos atendimentos no posto de serviços de 

Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1364/2020, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando ao Presidente da 

CASAN, informações acerca da existência de projeto 

de saneamento básico em andamento ou previsto para 

a cidade de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1366/2020, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao Prefeito 

Municipal de Florianópolis, informações acerca das 

medidas que estão sendo tomadas para que ocorra o 

retorno do funcionamento do Terminal Rodoviário 

Rita Maria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1357/2020 e 1358/2020, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1359/2020, 

de autoria do Deputado Carlos Humberto; 1360/2020 

e 1361/2020, de autoria do Deputado Jerry Comper; 

1362/2020 e 1363/2020, de autoria do Deputado João 

Amin; 1365/2020, de autoria do Deputado Jair 



Miotto; 1366/2020, de autoria do Deputado Sargento 

Lima; e 1367/2020, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos.  

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1888/2020 e 1895/2020, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins; 1889/2020, de autoria do 

Deputado Volnei Weber; 1890/2020, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 1891/2020, de autoria do 

Deputado Marcos Vieira; 1892/2020 e 1893/2020, de 

autoria do Deputado Fabiano da Luz; 1894/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 1896/2020, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 1897/2020, de 

autoria do Deputado Jessé Lopes; 1898/2020 e 

1899/2020, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

Não havendo oradores inscritos em Explicação 

Pessoal, a Presidência, antes de encerrar a 

presente sessão, agradecendo a todos as senhoras 

Deputadas e senhores Deputados que participaram 

presencialmente ou telepresencialmente, convoca 

outra, ordinária, para amanhã no horário 

regimental.  

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara/Northon] 

 


